

В АНТИКРИЗИСНОЙ ПРОГРАММЕ НИ СЛОВА НЕ СКАЗАНО О НЕФТЯНИКАХ (2-я стр.)

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 227 (9060) Пятница, 27 ноября 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Награды губернатора

Поздравляем! За большой личный вклад в воспитание молодого поколения губернатор ХМАО наградил:

почетным нагрудным знаком «За активную работу с молодежью» Голушки И.К., председателя Сургутского комитета по делам молодежи; Кошелеву Л.Н., заместителя мэра г. Сургута, директора департамента по социальным вопросам и здравоохранению; Медведеву Н.М., директора МУ

реабилитационного центра «Зазеркалье», а также Почетной грамотой губернатора округа - Канакова С.В., председателя совета директоров ОАО «Сургутгазстрой»; и Ярошенко Н.К., педагога-организатора образовательного учреждения №1.

Соб. инф.

Сургутский район переживает сейчас далеко не лучшие времена. Падение мировых цен на нефть, обвал рубля - все это негативно сказалось на наполнении районного бюджета, который и так подвергся коррекции в течение года в сторону уменьшения.

По уточненным планам, за 9 месяцев ожидались доходы в сумме 883673 тысячи рублей, фактически же удалось собрать всего 573233 тысячи, что составило 65 процентов от запланированного. Среди доходных выполнены и, как это ни странно, даже перевыполнены план только по трем статьям - сборы госпошлины, налог на рекламу, лицензионные и регистрационные сбры. Все же остальные статьи наполнения бюджета колеблются в пределах 50-70 процентов, хотя есть и те, кто не вложился даже в

этот минимум. Так, только 4 процента от запланированного собраны лесными податей и 42 процента подоходного налога.

В соответствии с собираемостью налогов уменьшились и расходы района. Всего на один(!) процент профинансирована связь на 21 - сельское хозяйство и на 25 - жилищно-коммунальное. А всего район смог израсходовать на свои нужды с учетом суд и взаимозачетов 607938 тысяч рублей, что составило 47 процентов от ранее предусмотренного.

Владимир ДОБРЫНИН.

«Пятитысячник» испытания выдержал

Одним из «пятитысячников» - молодых сургутян, которые согласно федеральной программе обучения должны пройти подготовку в развитых зарубежных странах, стал сургутянин Р.Мирсарайев.

Послужной список Рустама тиков: он закончил Плехановскую академию и продолжает учиться в ее аспирантуре. Работал в инвестиционной компании «Гелемум», сейчас трудится во внешнеконечном фонде развития жилищного строительства «Жилище». Это образованный специалист, владеющий иностранным языком, что является непременным условием для обучения за рубежом.

Стать одним из тех, кому «позвело» постигать бизнес в деловых кругах мира, совсем не просто. Рустам блестяще выдержал все испытания, включаяющие в себя тестирование, собеседование, конкурсный отбор, как на окружном уровне, так и стилином.

Стажировку он проходит в Германии. А где пригодятся полученные знания - покажет время.

Зоя СЕНЬКИНА.

Любимую игрушку - тому, кому хуже

Своеобразно откликнулись на городскую благотворительную акцию для инвалидов «Вера. Надежда. Любовь» ученики пятого класса «е» трицатидцатой средней школы.

По инициативе своего классного руководителя Валентины Сильвьевны Федуняк они собрали подарки для детей с ограниченными физическими возможностями и написали каждому письмо, где, помимо теплых, подбадривающих слов, оставили свои телефоны и адреса. Тридцать подарков, а это в основном то, что дорого самим пятиклассникам: любимые книги и игрушки, - до сих пор лежат в школьном кабинете только по причине актированных дней.

Но даже если мороз не отступит, гостицы по назначению все равно будут переданы - через работников социальной службы. Дети, откликнувшись на доброе дело, рассчитывают не просто перезваниваться с их новыми друзьями, но и взять над кем-то щефство, помочь им по мере своих детских сил.

Татьяна КИФОРУК.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

27 ноября ночью и днем без существенных осадков, слабый ветер северный, 3-8 метров в секунду. Температура ночью -40...-42 градусов, днем -35...-37 градусов.

28 ноября без осадков, ветер слабый. Температура ночью -39...-44 градуса, днем -32...-37 градусов.

Минимальная температура 27 ноября была зарегистрирована в 1968 году (-35,2°C), максимальная - в 1969-м (+1,7°C).

ЗАО "Водэ и К" прославлен Тел. 35-53-84.

масло подсолнечное «Идеал», «Олейно», «Юниоп», «Масленица», минеральную воду в ассортименте; мортирин - 5,50; майонез - 5,00; мука в/с - 2,90.

«НИКОГДА НЕ ЗНАТЬ ПОКОЯ...»

В кафе «Собеседник» в среду состоялось торжественное событие. Тридцать человек прошли посвящение, принесли клятву и уже официально стали членами молодежного педагогического отряда «Армагеддон».

Практика работы студентов в педотрядах, конечно, не нова, и отряд, участниками которого были студенты Сургутского педагогического института, просуществовал три года. Однако у «Армагеддона» есть свои отличия. И это не только внешняя атрибутика - собственные инициалы, девиз, зеленые галстуки, футболки с эмблемой молния и надписью «Армагеддон», но и то, что в отряд вошли учащиеся самых разных вузов города - пединститута, университета, филиалов российских высших учебных заведений.

И потому, в отличие от ранних педотрядчиков, ребят из «Армагеддона» будет оплачиваться - об этом позаботился центр занятости. Расширились и задачи, стоящие перед ним. Молодые люди уже работают с детьми в учреждениях дополнительного образования, в Доме народного творчества, в Центре детского творчества, в клубах по месту жительства, с подростками на бирже труда и в МП «Наше время». В индивидуальном порядке ребята возьмут шефство над подростками, состоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Словом, как в принесенном ими клятве: «Никогда не знать страха, не сдаваться зло без боя».

Педотрядовцы и называвшие выбрали соответственно. «Армагеддона» означает борьбу между добром и злом, между белым и черным. Но это общий смысл. Ведь, наверное, каждый член «Армагеддона» вкладывает в это слово свой смысл, потому что каждый пришел в отряд не случайно. Ребята прошли предварительное со- беседование. На одно место в нем претендовали осенью три человека. Некоторые из ребят уже имеют серебряную практику работы с детьми - работали комиссарами в строительных отрядах в Санкт-Петербурге. Два года педагогической практики в северной столице и за спиной у командира отряда Елены Любашиной, девушкой бойкой и острым на слово.

А научным руководителем «Армагеддона» является Ирина Стихишина, главный специалист по дополнительному образованию.

Именно ей и нынешнему председателю комитета по делам молодежи Ирине Голушки

принадлежит идея создания отряда. Хорошо, что идею эту поддержали те структуры администрации и городские службы, деятельность которых так или иначе связана с воспитанием детей и подростков.

Они от души поздравили ребят на посвящении, пожелали им терпения и мужества на легкой выбранной ими стезе и сделали в чем-то полезные, а в чем-то символические подарки

- четыре тома литературных трудов Антона Макаренко, книги краеведа Новомира Патрикеева, рассказывающие об истории комсомола и детского движения, красный пионерский галстук и даже буденновку.

Лилия СТЕПАНОВА.

. Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Мой сын - инвалид войны в Афганистане. Он был тяжело ранен - черепно-мозговая травма и в трех местах сломан позвоночник. Всегда получал для него лекарства по льготным рецептам, а сейчас в центральной аптеке мне в этом отказывают. Говорят, что не получают деньги из бюджета.

Проблема с бесплатным лекарством касается не только инвалидов-афганцев, но и больных сахарным диабетом, астмой, другими заболеваниями. Редакция неоднократно поднимала этот вопрос, и наконец он решился. Городская администрация на 1 ноября полностью выплатила задолженность по бесплатным и льготным рецептам, и в соответствии с приказом №264 «Сургутфармация» возобновила с 20 ноября отпуск лекарственных средств всем категориям больных по рецептам лечебно-профилактических учреждений Сургута.

- Обращаюсь к «горячей линии» с просьбой опубликовать мое предложение горожанам, - позовин Г.Г.Махмутов. - Я живу в нашем городе уже 30 лет и помню, какими густыми лесами он был окружен ранее. А сейчас все поворзились. Скоро Новый год, и снова десятки тысяч молодых сосенок, елей и кедров пойдут под топор. Давайте же подумаем о будущих лесах и ограничимся новогодними гирляндами из веток!

Что же, предложение дельное, и всем нам стоит над ним задуматься.

Помогите найти управу на мою соседку, - жалуется женщина, проживающая по адресу: бульвар Писателей, 21. - С 6 часов утра и до 3 часов ночи у нее на всю окромку играет музыка. Неоднократно просила ее убавить звук, но безрезультатно. Что делать?

Для начала советуем обратиться к вашему участковому инспектору милиции с заявлением о нарушении общественного порядка в ночное время. У него достаточно прав сказать влияние на эту «меломанку», вплоть до наложения штрафа. Кстати, для сведения любителиницы громкой музыки. Свои мелодии она вправе слушать только до 23 часов, после чего обязаны приглушить звук - в противном случае наступает административная ответственность. Стоит отметить, что на рассмотрение окружной Думы вынесен законопроект об административной ответственности за столький вид правонарушений, согласно которому за данное нарушение предусматривается штраф в 0,5 размера минимальной заработной платы.

- На остановке «УБР» на ул. Магистральной, на наш взгляд, сложилась крайне опасная обстановка. Маршрутные такси автобусы останавливаются на зеленой зоне, а выезжают с нее по пешеходному переходу. Здесь же остановка рейсовых автобусов. Не то что детям, даже взрослым трудно разобраться во всей этой транспортной обстановке и перейти улицу.

Этот звонок мы передадим в пресс-службу отдела ГИБДД УВД, где нас заверили, что на опасный участок будет выслан наряд с целью разобраться с обстановкой на месте и, если потребуется, принять меры к нарушителям. О результатах такой проверки мы сообщим позже.

Окончание на 2-й стр.



«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

Не проходит, наверное, и дня, чтобы читатели не вспомнили о СПОЛАТ. Очередной звонок, адресованный генеральному директору этого предприятия А.А.Золотареву, вызвал задержку зарплаты работникам.

- С января выдают авансы по тысяче рублей, - говорит спутника одного из тружеников предприятия. - Уложиться в такую сумму семье, где двое студентов, невозможно. А еще нужно заплатить за квартиру. Когда будет регулярно выдавать зарплату нашим мужьям?

А.А.Золотарев без утайки изложил информацию о финансовом положении предприятия. В будущие дни сбор доходов у СПОЛАТ составляет 70-80 тысяч рублей, а в выходные - всего 50-53 тысячи. Из них 30-40 процентов расходуется на обеспечение жизнедеятельности предприятия - запчасти, горючесмазочные и другие материалы. Остальная часть идет на выплаты теж же авансов, отпускных, полный расчет уволившихся. Кроме того, понемногу поступают средства от дебиторов, главным из которых является городская администрация. Из них 50-60 процентов идут на налоги, остальные - на зарплату.

А.А.Золотарев заметил, что ему приходится ежедневно решать финансовые проблемы как минимум десятка семей: у кого-то возник огромный долг по квартплате, другому нужно помочь с оплатой за учебу, третьему срочно оплатить лечение - житейские ситуации могут быть разными.

В среднем долг по зарплате составляет 8 млн. рублей, а ежемесячный фонд ее равен 3,5-3,6 млн. рублей. Таким образом получается, что при условии регулярного авансирования задолженность рвана двум месяцам. От себя добавим, что ситуация в СПОЛАТ не хуже и не лучше, чем на многих предприятиях Сургута.

Вопрос от бывшей жительницы Семипалатинска:

- У меня масса заболеваний, которые появлялись не случайно, а в связи с нахождением в том регионе во время учебы. Слышала, что для семипалатинцев, как и чернобыльцев, предусмотрены льготы. Каковы они?

Заместитель начальника управления социального обеспечения Г.Н.Лобачева сказала, что льготы действительно действуют. Но перечень их по законам Казахстана и России, как и территорий, выделенных для представления этих льгот, не совпадает. Поэтому в каждом конкретном случае разбираются индивидуально. Советуем обратиться в горисполком, который находится по адресу: ул. Майская, 8/1.

- В городе работает несколько телекомпаний, но продукция, которой они «потчуют» зрителей, недавно вызывает нарекания, - поделился с «СТ» читатель. - Особенно это касается телекомпании «Анонс». Изображение их программ отвратительное, речь ведущих ужасная. Зачем заниматься эфирно-кинопрограммами выпусками? Кто-нибудь отслеживает в городе работу телекомпаний, уровень их передач?

Как сообщила руководитель пресс-центра городской администрации В.И.Тройнина, все телекомпании работают самостоятельно. Руководство им несет ответственность перед зрителями за качество, содержание программ. Что касается муниципальных заказов местному ТВ, то существует комиссия, которая производит отбор студий для подготовки тех или иных передач. С «Анонсом» договор о сотрудничестве не заключен.

В самой телекомпании сказали, что творческие люди не могут быть до конца довольны тем, что они «выдают на-гора», и заверили, что радикальные перемены произойдут.

Опять-таки заметим, что у сургутских телезрителей есть выбор, и если программа не нравится, достаточно нажать на кнопку, чтобы переключиться на другой канал.

Надеемся, что те, кто привязан к «СТ», продолжат поддерживать с ней связь по телефону 31-04-68.

В КАЧЕСТВЕ подтверждения приводились доводы о практической завершенности строительства правовых основ государственного устройства в округе. В частности, ассоциация было принято более ста законов и нормативных актов по таким основополагающим направлениям, как недропользование, право, земельное самоуправление и прочее. К тому же Сергей Семенович считает, что Дума помогла снять и многие политические вопросы. Так, уже не является столь острой проблема взаимоотношений с Тюменской областью, заключено соглашение с Ямало-Ненецким округом о совместной законотворческой деятельности. Налажены достаточно устойчивые контакты с такими фракциями государственной Думы, как «НДР» и «Регионы России».

Задумана и уже проводится в жизнь идея идеального законодательства в отдельно взятом субъекте Федерации. Газета рассказывала об этом прошлой зимой. Для ее реализации специалисты Министерства юстиции совместно с юристами из Государственного правового управления при Президенте РФ и аналогичными управлениями Совета Федерации и Государственной Думы ведут анализ всей законодательной базы округа. В данный момент столица монтирует команду начинает работу по изучению закона о недропользовании.

Как оказалось, соглашение с Министром о правовой реформе - инструмент, пригодный не только для наведения порядка в округе, но и для того, чтобы посмотреть, как федеральное законодательство построено с точки зрения федеративного устройства нашей страны.

Так вот, построено оно с точки зрения федеративного устройства не очень удачно. И для того чтобы каким-то образом влиять на более правильное и верное его строительство, окружная Дума во второй половине своего существования решила сделать основной акцент на участии в формировании законодательной базы на более высоком уровне. Если выражаться точнее, то наши думцы хотят стать активными участниками разработки федеральных законов - «то есть вот такие глобальные замахи».

По мнению г-на Собянина, корень многих наших проблем лежит именно там. В качестве примера была приведена притягательная тема в окружном законодательном органе - местное самоуправление. То, что оно нуждается сегодня в федеральных законах, регулирующих проблемы с той же федеральной собственностью, земельным вопросом, - не секрет. Но никаких особых предложений по этому поводу в планах Госдумы нет.

Перечисленные выше связи в

Госдуме, завязанные отношения с правовыми государственными институтами позволяют представителям ХМАО заявить, что их инициативы, разработки законопроектов будут услышаны и поддержаны. Уверенность в него всецели и созданный при окружной Думе специальный центр, который занимается правоворческой и научной деятельнос-

ти представленных документов не дается: «В очередной раз пытаются решать вопросы перевыплаты налогов, социальной помощи и не пытаются даже коснуться главного - поддержки нашей промышленности. Ни слова не сказано там и об энергетическом комплексе, о нефтяной отрасли». Итог: «Все это не может не настраивать».

Кстати, что касается нефтяной отрасли. Предположительно 17 декабря правительство Российской Федерации согласилось по настоянию наших окружных сенаторов провести в столице ХМАО совещание по топливно-энергетическому комплексу. Приглашены туда не только генеральные директоры крупнейших нефтяных компаний из всех нефтегазодобывающих регионов России, но и вице-премьеры, курирующие эту отрасль в правительстве.

Главной темой встречи, несомненно, станут налоговые вопросы. «Все те льготы, которые мы принимаем сегодня на региональном уровне, теряются на уровне федеральном. Работа получается бесмысленной», а чтобы она таковой не была, требуются аналогичные действия и федеральных властей. То есть представление этими самыми властями скрипок по налогам. По словам Собянина, не поддержать сегодня нефтяную промышленность - значит совершил преступление против страны».

- При той рекордно низкой цене на нефть за последние два десятка лет, которую мы имеем сегодня, а это 9,5 доллара за баррель, практически половина месторождений в округе стали нерентабельными. И если сейчас не принять радикальных мер, то мы лишимся как минимум половины рабочих мест и столько же от объемов добычи. Если смотреть дальше, то логичным будет закрытие заводов по нефтепереработке - и так далее по цепочке. Это удар, который и здорова-то экономикаряди перенесет.

Вот такие невеселые прогнозы прозвучали из уст г-на Собянина. Касались они, как нетрудно предположить, не только нефтяников. Сокращение поступлений в бюджет от последних в связи с тем же понижением цены на нефть не позволили быть выполненной практически ни одной принятой в начале года в окружной Думе программе - будь то строительная, инвестиционная или какая-то другая. И это не предел.

По поводу бюджета следующего года Сергей Семенович твердо заверил всех собравшихся, что «мы будем жить лучше - это уже точно».

После выступления Собянина председатель окружной Думы Елена Соловина, вместе с коллегами второго декабря предстоит присутствовать на заседании этого почетного собрания для обсуждения как раз таких программ выхода России из кризиса. Но, по его словам, выхода в

В ОКРУГЕ

В администрации ХМАО в ноябре прошло совещание с представителями открытого акционерного общества НК «Лукойл».

С приближением конца года возникла необходимость уже сейчас начинать подведение итогов по выполнению финансовых обязательств, которые брали на себя компании по отношению окружному и местным бюджетам, а также взимных обязательств по выплате кредитов.

Если до августа 1998 года взаимоотношения с компаниями складывались на уровне мелких претензий, то к концу года возник ряд противоречий. Неблагоприятнаястановка на внешнем и внутреннем рынках, падение цен на нефть послужили причиной роста недоимок по текущим платежам.

Компания «ЛУКойл-Западная Сибирь» - крупнейший налогоплательщик ХМАО, и невыполнение ею финансовых обязательств, конечно, усугубило ситуацию со сбором налогов в окружной бюджет. Администрации ХМАО пришлось принять строгие меры по отношению к этой компании, вплоть до ареста нефти. Неудовлетворение властей вызвал и тот факт, что при формировании бюджета на 1999 год компания попыталась снизить расчеты на логооблагаемую базу.

Все эти проблемы и явились темой обсуждения на совещании, и, по словам заместителя главы администрации округа Михаила Хархардина, стороны достигли взаимопонимания.

Оговоренные сроки и пути ликвидации задолженности компаний в окружной и местные бюджеты, определен порядок внесения платежей в территориальный дорожный фонд и восполнения минерально-сырьевой базы. Утверждена схема взаиморасчетов по инвестиционным налоговым кредитам на 1998-1999 годы. Сняты принципиальные разногласия по вопросам снижения налогоблагаемой базы.

В январе в администрации округа планируется проведение совещания по итогам работы компании ОАО НК «Лукойл» в 1998 году на территории нашего округа и будет подписано соглашение на 1999 год.

* * *

В столице края прошло совещание с представителями администраций муниципальных образований автономного округа о практике реализации законов автономного округа, касающихся муниципальной службы: «Об основах муниципальной службы в автономном округе» и «О едином реестре муниципальных должностностей и должностях муниципальной службы в автономном округе» и высказали ряд замечаний и предложений по их совершенствованию.

* * *

24 ноября в Ханты-Мансийске прошло третье заседание коллегии управления социальной защиты населения администрации ХМАО.

В рамках этого заседания состоялась научно-практическая конференция «Современные технологии управления совершенствованием моделей социальной защиты населения», в которой приняли участие представители разных отраслей науки федеральных органов в области социальной сферы.

В ходе работы конференции была выработана концепция социальной защиты населения в ХМАО.

По сообщению информационного управления администрации ХМАО.

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

НЕОПТИМИСТИЧЕСКИЕ МЫСЛИ СЕНATORA О НАСТОЯЩЕМ И БУДУЩЕМ, ИЛИ «МЫ БУДЕМ ЖИТЬ ХУЖЕ - ЭТО УЖЕ ТОЧНО»



У студентов есть такое понятие, как «экватор». Означает оно то, что ровно половина пути уже позади, и теперь необходимо учсть все пройденное и набраться сил, дабы одолеть и вторую половину. Именно в такой ситуации сейчас находятся депутаты Думы Ханты-Мансийского автономного округа.

Побывавший на этой неделе в Сургуте председатель

Думы ХМАО Сергей Собянин, подводя итоги

половины своего выборного срока, убежденно

произнес: «Эти два года мы провели в Думе не зря».

У студентов есть такое понятие, как «экватор». Означает оно то, что ровно половина пути уже позади, и теперь необходимо учсть все пройденное и набраться сил, дабы одолеть и вторую половину. Именно в такой ситуации сейчас находятся депутаты Думы Ханты-Мансийского автономного округа.

Побывавший на этой неделе в Сургуте председатель

Думы ХМАО Сергей Собянин, подводя итоги

половины своего выборного срока, убежденно

произнес: «Эти два года мы провели в Думе не зря».

У студентов есть такое понятие, как «экватор». Означает оно то, что ровно половина пути уже позади, и теперь необходимо учсть все пройденное и набраться сил, дабы одолеть и вторую половину. Именно в такой ситуации сейчас находятся депутаты Думы Ханты-Мансийского автономного округа.

Побывавший на этой неделе в Сургуте председатель

Думы ХМАО Сергей Собянин, подводя итоги

половины своего выборного срока, убежденно

произнес: «Эти два года мы провели в Думе не зря».

У студентов есть такое понятие, как «экватор». Означает оно то, что ровно половина пути уже позади, и теперь необходимо учсть все пройденное и набраться сил, дабы одолеть и вторую половину. Именно в такой ситуации сейчас находятся депутаты Думы Ханты-Мансийского автономного округа.

Побывавший на этой неделе в Сургуте председатель

Думы ХМАО Сергей Собянин, подводя итоги

половины своего выборного срока, убежденно

произнес: «Эти два года мы провели в Думе не зря».

У студентов есть такое понятие, как «экватор». Означает оно то, что ровно половина пути уже позади, и теперь необходимо учсть все пройденное и набраться сил, дабы одолеть и вторую половину. Именно в такой ситуации сейчас находятся депутаты Думы Ханты-Мансийского автономного округа.

Побывавший на этой неделе в Сургуте председатель

Думы ХМАО Сергей Собянин, подводя итоги

половины своего выборного срока, убежденно

произнес: «Эти два года мы провели в Думе не зря».

ОДНАКО, по мнению Владимира Ивановича, такие жалобы не чисты, а наоборот - редки. И наряду с жалобами «Скорая» имеет много благодарностей.

Но для начала следует внести ясность в один, возможно, непонятный непосвященным нюанс. На входе в это здание красуется вывеска: «Муниципальная станция скорой и неотложной помощи». Соединительный союз «и» указывает на то, что речь идет о двух разных понятиях. К категории скорой помощи относятся, например, вызовы на дорожно-транспортные происшествия, к пострадавшим в общественных местах, от утопления, повешения. А неотложная помощь - почти то же самое, что поликлиническая, то есть когда у пациента температура, головная боль, боль в спине, ноги и т.д. (даже с переломом пальца, бывает, обращаются).

Современность оказания скорой помощи составляет у нас 99 процентов, что является одним из лучших показателей в стране. Среднее время прибытия: бригады по вызову равняется 11,5 минутам.

Что же касается вызовов по неотложной помощи, то они тоже обслуживаются, но - по мере возможности. В первую очередь, естественно, оказывается скорая помощь.

- Мы будем бросать все резервы

туда, где идет борьба за жизнь, - выразил позицию «Скорой» главврач.

Однако некоторые изобретатели, внимание граждане, энтузиасты, умышленно делают грозный вызов: «Отказали ноги, плохи с сердцем, умирает». Бригада приезжает, а там банальное ОРЗ или ОРВИ, и пациент объясняет как ни в чем не бывало: «Если бы обратился с температурой, ждать пришло бы полчаса, а то и час».

ЧЕРЕДНОСТЬ вызова определяет компьютер, имеющийся в распоряжении диспетчера. Он же решает, какую медицинскую бригаду отправить - фельдшерскую, педиатрическую, кардиологическую, реанимационную. Поэтому диспетчеру так важно выяснить все подробности, ибо в противном случае компьютер ответит: «Вы не уточнили!». Кроме того, машина фиксирует и время вызова.

Еще одна любопытная деталь: все звонки записываются на магнитофонную пленку. Это помогает впоследствии решать некоторые недоразумения, когда, прослушав записи, на которой звучит мат или неправильно назван адрес, иных жалобщиков уходит с чаем.

Один из таких случаев произошел в моем присутствии. Поступил спорочный вызов к больной. Назвали адрес: улица Мира, 20. Машина прибыла, но жильцы по телефону ответили, что такого человека не знают. Диспетчер связалась с милицией и выяснила, что пациента прописана по адресу: улица Мира, 12. А в это время звонят в третий раз и спрашивают, почему нет «скорой».

Еще одна причина задержек на вызов - автомобильные пробки. В

Москве, говорят, центральный ряд на автостраде всегда свободен, и потому немногие машины могут передвигаться беспрепятственно. У нас же улицы загружены автомобилями, а «Скорой», как и пожарным, дорогу

по вечерам «скорую» вызывают пациенты, живущие в Сургуте без прописки. Страхового полиса у них нет, но это не может служить причиной для отказа в медицинской помощи. Медики отмечают, что такие люди

в неверности, делают ложный вызов, чтобы с помощью медиков проникнуть в квартиру его предполагаемой семьи и взять любовников, что называется, с поличным.

К ЧИСЛУ больных вопросов «Скорой» относятся неукомплектованность штатов, старый авторапорт, требующий срочной замены. Из всех медицинских служб эта является самой трудной. И не мудрено. Здесь врач один на один с больным, с темными подъездами, где может подстерегать опасность. Здесь можно стоять с чаем угодно, и нет под рукой консультанта - медик сам должен решить в кратчайший срок, что делать с пациентом.

Кроме того, работник «Скорой» следует быть еще и психологом, ведь иногда пациенту, особенно пенсионеру, и лечения не нужно, а досстаточно просто человеческого разговора. Но все, увы, владеют способностью найти подход к больному. И с такими работниками приходится мириться, потому что их уже не перевоспитаешь и не уволишь, так как КЭЗО на их стороне.

СЕГОДНЯ «Скорая» дает на город до двадцати бригад. Главврач надеется, что из мартовского выпуска медучилища к ним приведутся двадцать три фельдшера и тогда станет легче. Молодежь здесь, впрочем, надолго не задерживается. Коллектив состоит из людей постарше, по стажу работы имеющих право на льготу.

О проблеме финансирования можно уже и не говорить, ибо стала она притчей во языках. Владимир Иванович, впрочем, считает, что у медиков есть еще внутренние резервы. Выходом из сложной финансовой ситуации может быть сокращение административно-хозяйственной части.

- Вот отсюда начинаются административно-хозяйственные работники, - главврач листает табель учета сотрудников «Скорой». Раз, два, три... двадцать пять. На два-три линейных работника приходится один административно-хозяйственный. Так быть не должно. И я не откажусь от намерения сократить АХЧ и уже начал это делать. Согласно КЭЗО, Вынес вопрос на профком, где меня все поддержали по каждой кандидатуре. К сожалению, под сокращение попали пенсионеры, и это вызвало негативную реакцию - жалуются на начальника.

Б. Ершов считает, что административно-хозяйственные должности можно совмещать, тогда и поплыты от работников будут больше. Главврач убежден, что укреплять надо не АХЧ, а медицинские бригады:

- Мы зависим от благополучия линейных врачей. Меня может не быть, но «линия» будет вечной.

В РАЗГОВОРЕ со мной Б. Ершов выразил опасение, что после публикации обращаемость населения увеличится. У «Скорой» уже есть отрицательный опыт по этой части. Лет пять назад на следующий день после выступления в печати количества вызовов подскочило в три раза. И хотя «Скорая» обязана принять все звонки, Владимир Иванович призвал население проявить сознательность и не злоупотреблять этим.

Андрей МАРКИН.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

СТАРОЖИЛЫ СУРГУТА

«К победе коммунизма»,
28 ноября 1979 года.

Под ударным заголовком «Работа по ритмам Сургута» - несколько небольших заметок об успехах трудовых бригад. Слегка выбивается из них фраза по содержанию информации «На таежных троухах»:

«В урмы на промысел пущенного зверя отправились стоять-десать охотников из коопзверо-промхата».

Удачное сезон начали следопыты из Русского отделения. С.В. Тэлья и В.И. Сенгелов уже сделали пушнины каждый на 800 рублей. Этот результат в два раза превышает задание четвертого квартала».

А в рубрике «Проблемы Сургута» пристально рассматривается следующая ситуация:

«Из года в год увеличивается население Сургута. Растет и потребность в транспорте. Но существующее городское автотранспортное предприятие пополняется автобусами гораздо медленнее, чем требуют нужды города. Поэтому на остановках, особенно в часы пик, скапливается очень много людей».

И вот, заботясь о сургутчиках, 16 января и 27 мая 1976 года горисполком принял решения о дополнительных мерах по улучшению пассажирских перевозок. Исполком обязал руководителей автобусов, расположенных в городе, перевозить попутных пассажиров. Однако руководители предприятий до недавнего времени не выполняли эти решения».

А далее - результаты рейда, проведенного редакцией совместно с ГАИ.

Страницы листала Евгения ЛАРИНА.

ВОПРОС - ОТВЕТ

«ИЗБЫТОК» ВСЕСЕ ПРИБЫТОК

В «Сургутской трибунах №219 от 17 ноября этого года в рубрике «Горячая линия слушает...» был помещен ответ начальника бюджетного отдела финансово-хозяйственного управления Татьяны Бахайл, вторая горячая линия, что администрация профинансирует выплаты пенсионерам-старожилам даже с избытком. Почему собес не выплачивает эти деньги?

На этот вопрос отвечает начальник управления социального обеспечения Валентина Михайлова ПЕРЦЕВА.

- Довожу до сведения пенсионеров, что избыток, о котором говорила Т.Бахайл, нет.

Для того чтобы выполнить решение городской Думы на 1998 год для выплаты пенсионерам-старожилам, а их в городеколо 800 человек, требуется всего 1.234.908 рублей. Выплаты предусмотрены по квартальному, причем по истечении квартала. На первый квартал требовалось 243 тысячи рублей, на второй, третий и четвертый - по 330.636 рублей на каждого.

В апреле этого года, когда закончился первый квартал, на счет со-беса поступили деньги в сумме 303 тысяч рублей, а для выплаты требовалось 243 тысячи рублей. Образовалась как бы избыток в сумме 60 тысяч рублей.

К сожалению, на выплату за второй квартал этого избытка не хватило. Так как финансирования больше не было, то не производились и выплаты ни за второй, ни за третий кварталы этого года. 11 ноября 1998 года на счет горсобеса поступили деньги в сумме 200 тысяч рублей. Двести тысячи рублей прибавили к шестидесяти тысячам и получили две шестьдесят тысяч рублей, а чтобы привести выплату за второй квартал, необходимо иметь 330.636 рублей. Недостает 70.636 рублей.

При поступлении средств будет произведенна выплата за второй квартал.

Приношу извинения пенсионерам-старожилам за недостоверную информацию, вызвавшую недоводование работой собеса.

ДЕЛО ЯСНОЕ, ЧТО ДЕЛО НУЖНОЕ

ДОМ, ГДЕ БЕРЕГУТ ПАМЯТЬ

По просьбе президиума общества «Старожилы Сургута» руководство города в конце прошлого года выделило обществу один из домов в музейной, или, как ее иногда называют, историко-этнографической, зоне города.

Общество старожилов сделали все возможное, чтобы внутренняя отделка, оборудование, художественное оформление помещения отвечали интересам тех, кто приходит сюда, чтобы встретиться со своими давними друзьями,общаться с ними, вспомнить, как начинался Сургут.

Президиум назвал этот дом Домом памяти и согласия. Чтобы сургутяне помнили о нашем прошлом и настоящем, на стенах и в четырех альбомах рассказывали о создании города, его нелегком становлении. Фотографии, документы подарили патриоты Сургута - Али Константиновна Масникова, Василий Григорьевич Филиппович, многие старожилы, коренные сургутяне.

Не все земляки знают о существовании нашего дома. На мой взгляд, знать историю страны, своей Родины, места, где ты живешь и работаешь, должно быть потребностью любого человека. Предварительное представление о нашем Доме дают отзывы сургутян и людей, побывавших в нем.

Вот что говорит И.П. Захаров, почетный гражданин Сургута: «По-моему, это единственный город в России, который имеет Дом памяти и

согласия. Да и общество старожилов есть далеко не всегда. Самое главное, чтобы Дом памяти и согласия оправдал свое назначение. Без дома жить обществу трудно: одиночество невыносимо, оно губит людей. Люблюходить в этом Доме. Из окна открывается вид на старинную Саймы и новый город». На стенах - фотографии дорогих для меня людей: Бахилова, Знаменского, Мунарева, Кушникова, многих других старых сургутян. Все они хорошо поработали в Сургуте. Хорошо, что Дом бережет память».

Ю. Конев, профессор, доктор биологических наук, старожил Сургута, высказался так: «Посмотрев альбомы старого Сургута, вспомнил разнообразную жизнь предпринимчивых коренных сургутян - и сердцу стало легче: не прошло незамеченным наше прошлое, спасибо инициативным людям, сделавшим этот Дом и эти альбомы».

Старожилы Сургута Д. Я. Кайдалова, Л.Н. Показанцева, Л.И. Золотухина, Г.М. Лешева и другие оставили следующий отзыв: «Очень правильно назван Дом сургутян. Здесь по-домашнему,

на стенах - стенды, которые воскрешают в памяти прожитые в Сургуте годы. В такой обстановке не возникает никакой конфронтации. Это действительно Дом согласия. Здесь отдыхает душа. Спасибо всем, кто вложил свою душу в его создание».

Дональд А.Мьюорхид, инструктор международного класса по повышению качества обслуживания пассажиров автокаютов из Англии, тоже поделился своим мнением по поводу открытия Дома: «Было очень интересно увидеть старый и новый Сургут и работу старшего поколения, которое поддерживает традиции и культуру. Огромное спасибо».

Это лишь часть отзывов, помещенных в специальном заведомом книге. Хотелось бы, чтобы наш Дом посетило как можно больше сургутян для того, чтобы они оставили свои замечания и предложения по развитию, сохранению истории Сургута, увековечиванию памяти известных и рядовых сургутян, которые много сделали для нашего города, а также пополнили наши альбомы и стенды новыми фотографиями.

Президиум общества планирует издать книгу о коренных сургутянах, которых уже нет с нами и которые живут в нашем городе, об их трудах, об участии в Великой Отечественной войне и восстановлении народного хозяйства, о традициях и обычаях северян».

Просим все имеющиеся у коренных сургутян памятные реликвии: документы, фотографии, воспоминания - присыпать в общество старожилов. Будем очень благодарны вам.

Н.МОЛОДЬКОВ, председатель общества «Старожилы Сургута».

ХРОНИКА ГИБДД

После непродолжительного затишья, выразившегося в снижении аварийности на дорогах, сургутские водители решили «наверстать упущенное». И им это вполне удалось.

За минувшую неделю автомобилисты постоянно удивляли сотрудников ГИБДД своим «мастерством» вождения автомобилей, совершив 127 дорожно-транспортных происшествий, в которых три человека погибли и 19 получили травмы.

Сразу четырьмя человеками, один из которых погиб, пострадали в результате ДТП, случившегося 17 ноября в 17.30 на 13-м километре автодороги Лянтор - Быстринское месторождение. Водитель «Мерседеса» выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с ГАЗ-33021.

В 10 часов вечера 19 ноября на автодороге Сургут - Нефтеюганск, и снова на 13-м километре, водитель автомашины ВАЗ-2107 в условиях гололеда не справился с управлением, выехал на правую обочину дороги и врезался в ствол металлического ограждения. Водитель скончался на месте происшествия.

На следующий день крупная авария произошла на ул. Профсоюзной. В 21.45 водитель ВАЗ-2109 в состоянии алкогольного опьянения без водительского удостоверения и документов на машину на машину выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с ВАЗ-2106. В результате ДТП водители обеих автомашин и пассажиры «девятки» получили телесные повреждения.

Утром, в 7.30, 21 ноября при выезде с территории асфальтобетонного завода организации СДРСУ водитель МАЗа с полулицеприимцем неправильно выбрал скорость движения и при торможении наехал на здание контрольно-пропускного пункта. В результате пострадали и водитель, и автомобиль.

ИНФОРМАЦИЯ

Утром, в 8 часов 30 минут, 18 ноября на ул. Энергетиков, напротив Сургутского государственного университета, водитель ВАЗ-2109 или ВАЗ-2108 белого цвета прищемил передней дверцей автомашину шубу пассажирки, вышедшей из его автомобиля, начал движение и протащил ее за своим автомобилем несколько метров.

В этот же день, но уже в 17 часов 30 минут на регулируемом перекрестке пр. Комсомольского и ул. Геологической неустановленный водитель на автомобиле ВАЗ-2109 темного цвета допустил наезд на машину марки ИЖ-2715 и с места происшествия скрылся.

В пос. Златном 20 ноября в 8 часов утра водитель ВАЗ-2121 белого цвета наехал на малолетнего пешехода, который получил телесные повреждения. Виновник скрылся с места происшествия.

Так же поступил и водитель машины иностранного производства, который 22 ноября на ул. Югорской наехал на малолетнего пешехода и тоже скрылся с места ДТП.

Просьба ко всем, кто располагает какой-либо информацией по данным происшествиям, обратиться в журнальную часть ГИБДД в кабинеты №411, 414 или по телефону 31-11-62.

Виталий КВАШИН.
Пресс-служба ГИБДД.

Фонд оказания помощи вкладчикам ИЧП Гайбулина
«Интерфейс» и **«Фирма ГТФ»**

предлагает всем гражданам-участникам трудового фронта, оформившим документы в фонде, получить благотворительную помощь в сберегательном отделении Сибиргазбанка №3 по адресу:

ул. Мелик-Карамова, 92.
Телефон фонда - 24-35-55.

Оптовая и мелкооптовая торговля

ПРОДУКТЫ

Мука в/с	1 кг	от 3р до 3.5 р
Макароны (весовые)	1 кг	8.60-9.50 р
Макароны (фасов.)	500 г	5.60 р
Тушеница (свиная)	375 г	12.00 р
Мин.вода	1.5 л	4.20 р
Консервация.		

Кондитерские изделия из Екатеринбурга. (шоколад, конфеты, печенье и др.)
Спиртные напитки Белебеевского спирто-водочного комбината.

Ожидается продукты:

-пиво «Балтика» 35,99, «Степан Разин»; «Газом» «Кола», «Фанта», «Спрайт»; чай, кофе, шампанское.

Нефтегорянское шоссе, склад №2 «Сибиртерес» (напротив УГГ-6, бывший овощной оптовый рынок). Тел. 46-30-80.

Схема расположения складов «Сибиртерес»:

Схема расположения складов Сибиртерес. На карте изображены улицы: Нефтегорянское шоссе, улица Рыбников, улица Маркса. Показаны склады: склады райпотребсоюза, Универмаг «Сургут», СИШ №4. Направления движения показаны стрелками.

Въезд проходит по Нефтегорянскому шоссе, склад №2

Компания: УГГ-6

УГГ-6